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专题测试四：期中考试复习 

一、单项选择题 

1、人体免疫球蛋白中，IgG由4条肽链构成，共有764个氨基酸，则该蛋白质分子中至少含有游离的氨基和羧基数分别是（ ）.

A、764和764

B、760和760

C、762和762 

D、4和4

2、血液中的血红蛋白和肌肉中的肌动蛋白的结构不同的原因是（ ）.

A、所含氨基酸的种类不同

B、所含氨基酸的数目不同

C、所含氨基酸的排列顺序不同

D、所含氨基酸的种类、数目、排列顺序和肽链的空间结构都不同

3、形成蛋白质分子的结构层次，从小到大依次是（ ）.
①氨基酸 ②C、H、O、N等元素 ③氨基酸脱水缩合 ④一条或几条多肽链连接在一起 ⑤多肽 ⑥蛋白质

A、②—①—③—④—⑥—⑤
B、①—②—③—④—⑥—⑤
C、②—①—⑥—③—④—⑤
D、②—①—③—⑤—④—⑥
4、将用放射性同位素标记的某种物质注入金丝雀体内后，经检测，只有新生细胞的细胞核具有放射性。注入的物质是（ ）.

A、脱氧核苷酸

B、脱氧核糖核酸

C、氨基酸

D、核糖核酸

5、下列4种生物中，哪一种生物的细胞结构与其他3种生物的细胞有明显区别（ ）.

A、酵母菌

B、乳酸菌

C、青霉菌

D、蘑菇

6、将一张洋葱鳞片叶放在某一浓度的蔗糖溶液中，制成装片，放在显微镜下观察，有3种状态的细胞，如下图，你认为这3个细胞在未发生上述情况之前，其细胞液的浓度依次是（ ）.

A、A>B>C

B、A<B<C< p> 

C、B>A>C

D、B<A<C< p> 

7、细胞中具有由磷脂和蛋白质组成的结构膜的有（ ）.
① 细胞膜 ②线粒体 ③内质网 ④核糖体 
⑤中心体 ⑥染色体 ⑦核膜 ⑧高尔基体
A、①②③④⑤
B、②③④⑤⑥
C、③④⑤⑥⑦⑧
D、①②③⑦⑧
8、下列对线粒体的分布和数量的叙述中，不确切的是（ ）.

A、普遍存在于一切生物的体内

B、动物细胞比绿色植物细胞的线粒体数量多

C、细胞内需能的部位线粒体比较集中

D、生长和代谢活动旺盛的细胞线粒体数量多

9、在1958年，有人对蝾螈的染色体进行分析，发现用DNA酶才能破坏染色体的长度，即破坏染色体的完整性，使它成为碎片，若改用蛋白酶则不能破坏染色体的长度。以上事实可以说明（ ）.

A、染色体的基本结构由蛋白质构成

B、染色体的基本结构由DNA构成

C、染色体由DNA和蛋白质构成

D、染色体中的DNA和蛋白质镶嵌排

二、多项选择题 

1、蓝藻、草履虫、放线菌、支原体都具有的结构或物质的是（ ）.

A、细胞膜

B、细胞壁

C、细胞壁

D、核糖体

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 D

【答案解析】
每条肽链至少含有游离的氨基和羧基数各一个。

【答疑编号10216706】 
2、

【正确答案】 D

【答案解析】
转录出来的RNA不同导致翻译出来的肽链中所含氨基酸的种类、数目、排列顺序、肽链的空间结构都不同。

【答疑编号10216707】 
3、

【正确答案】 D

【答案解析】
C、H、O、N等元素构成氨基酸分子；氨基酸分子脱水缩合形成多肽；一条或几条多肽链连接在一起改变空间结构形成蛋白质分子。

【答疑编号10216708】 
4、

【正确答案】 A

【答案解析】
注入的物质应是脱氧核苷酸，因为脱氧核苷酸是小分子物质，它能通过细胞膜，当然也能通过核膜进入细胞核，而且，细胞核中需要脱氧核苷酸为原料来复制DNA，故应选A，而B和D都是大分子物质，不能通过细胞膜，当然就无法进入细胞核内，而氨基酸细胞核不需要。

【答疑编号10216709】 
5、

【正确答案】 B

【答案解析】
乳酸菌是细菌，属于原核生物；酵母菌、霉菌、蘑菇是真菌，属于真核生物。

【答疑编号10216710】 
6、

【正确答案】 A

【答案解析】
解这一道题目首先要理解，在同一张洋葱鳞片叶上的各表皮细胞之间是存在着差异的，即各表皮细胞的细胞液浓度是不完全相同的。将洋葱鳞片叶置于一适宜浓度的蔗糖溶液中时，发生了质壁分离，有些未发生质壁分离。发生质壁分离的细胞，其细胞波的浓度低于蔗糖溶液的浓度，质壁分离程度越大，说明其细胞浓浓度越低。未发生质壁分离的细胞细胞液浓度等于或略大于蔗糖溶液浓度。如果图中所示的同一张洋葱鳞片叶上的3个细胞已与外界溶液保持平衡，那么这3个细胞的细胞浓浓度已经相等，但在未发生上述情况之前，这3个细胞的细胞浓浓度应是：A＞B＞C。

【答疑编号10216711】 
7、

【正确答案】 D

【答案解析】
染色体、中心体和核糖体不具有膜。

【答疑编号10216712】 
8、

【正确答案】 A

【答案解析】
根据生物体的结构和功能相统一的观点，B、C、D均正确，病毒没有细胞结构，更没有线粒体等细胞器，细菌有细胞结构，但除了核糖体无其他细胞器。

【答疑编号10216713】 
9、

【正确答案】 B

【答案解析】
DNA酶起作用，说明DNA是染色体的基本组成结构。

【答疑编号10216715】 
二、多项选择题
1、

【正确答案】 ABC

【答案解析】
细胞壁是植物细胞的结构。

【答疑编号10216720】 
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